

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

στην εταιρία «ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ Α.Ε.

Φαβιέρου 30 - Τ. Κ. 10438 Α Θ Η Ν Α – Τηλέφωνα : 210.5272443 – 210.5272299
6977 674562, 6978 900537- FAX: 210.5272489 e-mail: somateio@ktyp.gr

Αθήνα 12/2/2018

Αρ. πρωτ. 1273

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Για τις αναθέσεις δεκάδων μελετών σε ιδιωτικά γραφεία

Σε συνέχεια προηγούμενων ανακοινώσεών μας σχετικά με την μεθοδευμένη αποδυνάμωση του φορέα σε κρατικά κονδύλια και εξειδικευμένο προσωπικό (στις αρχές του 2018 μετατάχθηκε σε άλλες υπηρεσίες το 60% των μηχανικών), **καταγγέλλουμε την απόφαση της πολιτικής ηγεσίας, του υπουργείου Οικονομικών και του εποπτεύοντος υπουργείου Υποδομών, να δώσουν πάνω από 50 εκατομμύρια ευρώ για την ανάθεση περίπου 100 Μελετών έργων σχολικής στέγης, κέντρων υγείας και άλλα σε ιδιωτικά γραφεία.** Το πιο προκλητικό είναι ότι επικαλούνται την έλλειψη μηχανικών όλων των ειδικοτήτων της Κτ.Υπ., έλλειψη που οι ίδιοι προκάλεσαν με τις πολιτικές τους επιλογές, ενώ το εποπτεύον υπουργείο Υποδομών αρνείται πεισματικά εδώ και ένα χρόνο να διαθέσει «έστω και ένα» μηχανικό από αυτούς που μετατάχθηκαν ή άλλους, προκειμένου να γίνουν εντός της Κτ.Υπ. αυτές και άλλες μελέτες και έργα. Την ίδια ώρα μάλιστα μαζί με τη Διοίκηση του φορέα δεν έχουν κάνει τίποτα για τη διαμόρφωση Οργανισμού με οργανικές θέσεις ώστε να αποτυπωθούν θεσμικά τόσο το υπάρχον προσωπικό όσο και τα σημαντικά κενά σε μηχανικούς διαφόρων ειδικοτήτων και να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα. Μάλιστα είναι σκανδαλώδης η απόφαση γενικευμένων αναθέσεων Μελετών σε ιδιώτες έναντι 50 εκατομμυρίων, καθώς ακόμα και η πρόσληψη 50 μηχανικών διαφόρων ειδικοτήτων θα είχε ετήσιο μισθολογικό και λειτουργικό κόστος που δεν υπερβαίνει τα 2 εκατομμύρια ευρώ και αυτοί οι συνάδελφοι θα έκαναν στα πλαίσια των καθηκόντων τους αυτές και άλλες μελέτες, καθώς και άλλα έργα και υπηρεσίες όπως Προσεισμικούς ελέγχους (που έχουν σταματήσει τελείως μετά τις μετατάξεις), επιτροπές καταλληλότητας χώρων, διαγωνισμούς, επιβλέψεις κ.ά. Εξάλλου η εμπειρία παρελθόντων ετών από τις Προγραμματικές Συμβάσεις με Δήμους και άλλες απευθείας αναθέσεις έδειξε ότι, οι περισσότερες από αυτές τις Μελέτες γίνονταν με «αντιγραφή» μελετών που είχε κάνει ο πρώην ΟΣΚ και τώρα η Κτ.Υπ. και παρόλα αυτά επανέρχονταν για επανέλεγχο και σημαντικές διορθώσεις από τους μηχανικούς του φορέα.

Με βάση όσα προαναφέραμε γίνεται ξεκάθαρο ότι, αποτελεί πολιτική επιλογή να αποδυναμωθεί ο παραγωγικός τεχνικός κατασκευαστικός ρόλος του δημόσιου φορέα που εργαζόμαστε και να δοθούν οι μελετοκατασκευές σε ιδιωτικά γραφεία με προφανώς πολλαπλάσιο κόστος και αμφίβολη ποιότητα. Εξάλλου ένα ενδεικτικό στοιχείο όσων αναφέρουμε είναι ότι, πολλές από τις Μελέτες που έχουν επιλεγεί να δοθούν «έξω» είτε έχουν γίνει σε μεγάλο βαθμό από μηχανικούς της Κτ.Υπ. είτε μπορούν να γίνουν σε σύντομο χρόνο «αντιγράφοντας» μελέτες από πανομοιότυπα έργα που μελετήθηκαν και ολοκληρώθηκαν από την Κτ.Υπ..

Αυτή η κατάσταση δεν δείχνει σε καμία περίπτωση ότι η πολιτική ηγεσία έχει πρόθεση να ενισχύσει τον τεχνικό παραγωγικό ρόλο και έργο του φορέα ώστε να επιτελεί με επάρκεια την υποχρέωση του κράτους για παροχή δημόσιων δωρεάν σύγχρονων και ασφαλών σχολείων και άλλων σημαντικών δημοσίων κτιρίων. Ούτε βέβαια δίδεται καμία διασφάλιση ότι το κράτος μέσω της Κτ.Υπ. θα προχωρήσει στην ταχύτατη κατασκευή σύγχρονων και ασφαλών νηπιαγωγείων που θα αντικαταστήσουν τα λυόμενα που προτίθενται να τοποθετήσουν το επόμενο διάστημα σε όλη τη χώρα.

Για το Δ.Σ. του Σωματείου

Ο πρόεδρος
Μ. Δανδουλάκης
(6977-674562)

Ο γεν. γραμματέας
Σ. Παπαδόπουλος
(6971-900537)